
Сахрана патријарха Павла
среда, 18 новембар 2009 22:24

БЕОГРАД – Његова светост патријарх српски господин Павле биће сахрањен сутра у 13
часова на гробљу манастира Раковица, а обред почиње заупокојеном литургијом у 7,30
сати у Саборној цркви где су од дана упокојења, 15. новембра, изложени на целивање
земни остаци поглавара СПЦ.

  

Према најави Одбора за сахрану, ковчег са телом патријарха биће изнет из Саборне
цркве у погребној молитвеној поворци у 9,30 часова најављеном трасом, улицама кнеза
Симе Марковића, Поп Лукином и Бранковом улицом до Зеленог Венца.

  

Прво молитвено заустављање, после проласка кроз Призренски улицу, предвиђено је на
Теразијама, одакле ће поворка ићи улицама Краља Милана и преко трга Славија.

  

Погребна кола зауставиће се у близине Народне Библиотеке одакле ће ковчег са телом
патријарха Павла бити пренет на плато испред Спомен-храма на Врачару где у 11
часова почиње опело.

  

  

Од Храма Светог Саве ковчег са патријарховим посмртним остацима кренуће у пратњи
црквених великодостојника у правцу манастира Раковица преко Булевара ослобођења,
Аутокоманде, Трошарине и потом улицама Црнотравском, Борском, Мишка Крањца и
Патријарха Димитрија.
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Последњи пролазак патријарха Павла кроз Београд биће завршен уласком у порту
манастира Светих Архангела у Раковици где ће бити сахрањен поред првог патријарха
обновљене патријаршије СПЦ блаженопочившег Димитрија.

  

Патријарх Павле ће по сопственој жељи бити сахрањен на манастирском гробљу, а у
припреми његове већне куће учествовало је и сестринство манастира и грађани
Раковице.

  

Према рецима епископа бачког Иринеја, који се на редовним конференцијама
свакодневно обрачао новинарима у Српској патријаршији, централни догађај на сахрани
његове светости биће опело на платоу испред Спомен-храма светог Саве коме ће моћи
да присуствује навећи број грађана и гостију из свих крајева Србије и иностранства.

  

Очекује се да ће на опелу, пред одром патријарха Павла, говорити васељенски
патријарх Вартоломеј и митрополт црногорско-приморски Амфилохије који је на првој
седници Синода СПЦ после упокојења патријарха Павла именован за местобљуситеља -
чувара патријарашког трона који обавља све дужности патријарха до именовања новог
поглавара СПЦ.

  

Грађанима који и до сада у миру чекају испред Саборне цркве да се опросте од свог
духовног вође препоручено је из СПЦ да се тако достојанствено прикључе и погребној
поворци.

  

Представници полиције одређени да брину о реду у поворци не очекују да ће њихова
улога на сахрани патријарха бити службена већ да ће и они учествовати као део народа
који молитвено и у тишини испраћа свог духовног оца.

  

Портпарол СПЦ епископ Иринеј поручио је такође грађанима да не купују венце већ да
новац приложе за довршетак изградње Храма Светог Саве на Врачару, јер је то била
жеља блаженопочившег патријарха.

  

Саборна црква, у којој су на целивање изложени земни остаци патријарха Павла, биће
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отворена до два сутра ујутру, а не до четири сата како је предходно најављено,
саопштила је Српска православна црква.

  

До измена је дошло због нових околности за припрему сахране и заупокојене Литургије,
која ће се служити од 7.30 сати.

  

Из СПЦ моле грађане за разумевање и апелују на њих да свој долазак у Саборну цркву
планирају само до два сата, јер након тог неће моћи да уђу у цркву.

  

Колона грађана, који и по шест сати чекају у реду како би одали пошту патријарху, данас
се протеже од улаза у Саборну цркву, Улицом краља Петра, Кнез Михајловом до палате
„Албанија”.

  

Министарство просвете препоручило је свим школама у Србији да сутра не држе наставу
због сахране патријарха Српске православне цркве Павла.

  

Препорука се односи на целу Србију, а не само на Београд где се одржава сахрана.

  

О препоруци се изјашњава свака школа појединачно, речено је агенцији Бета у ресорном
министарству.

  

Опелу упокојеном патријарху српском Павлу сутра ће присуствовати највиши државни
званичници Србије, а сахрани у манастиру Раковица присуствоваће председник Борис
Тадић и премијер Мирко Цветковић, сазнаје агенција Танјуг у државном врху.

  

Председник владе и министри ће се окупити у Влади Србије, одакле ће се пешке упутити
ка Светосавском платоу на Врачару, где ће, према најавама из Српске православне
цркве, говор у славу покојног патријарха Павла одржати васељенски патријарх
Вартоломеј и чувар трона СПЦ до избора новог патријарха ( мјестобљуститељ),
митрополит црногорско-приморски Амфилохије.
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Делегацију Руске православне цркве због здравствених разлога неће предводити
патријарх Кирил већ делегација Синода РПЦ, а очекују се и други високи представници
цркава и верских заједница као и државници.

  

Сахрани српског патријарха Павла присуствоваће поглавари Васељенске патријаршије,
Албанске, Чешке и Румунске православне цркве, као и бројне старешине из других
православних цркава, изјавио је данас епископ бачки Иринеј.

  

Он је на конференцији за новинаре рекао да су долазак на сахрану потврдили
васељенски патријарх Вартоломеј, поглавар Албанске православне цркве Анастасиос,
митрополит Православне цркве чешких земаља и Словачке Христофор и патријарх
румунски Данијел.

  

Међу црквеним великодостоницима који ће присуствовати сахрани биће митрополит
Исихије који предводи Јерусалимску патријаршију, митрополит Петар на челу
Александријске патријаршије и митрополит мински и слуцки Филарет који предводи
делегацију Руске православне цркве.

  

Присуствоваће и делегације Атинске архиепископије на челу са митрополитом
Василијем, Кипарске архиепископије, Пољске православне цркве, Антохијске
православне цркве, Руске заграничне цркве, Америчке православне цркве, Грузијске
патријарсије и конфедерације европских цркава.

  

Епископ бачки Иринеј рекао је да се очекује долазак високе делегације Римокатоличке
цркве са око 20 чланова.

  

Владика Иринеј је подсетио да ће директан пренос сахране патријарха Павла бити на
Радио телевизији Србије и апеловао на све медије да у емисијама поводом тог догађаја
не укључују стварне или фиктивне стручњаке и коментаторе.
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„Сахрана патријарха је огроман свети достојанствен чин”, навео је владика оцењујући да
би били непримерени било какви коментари и индивидуална схватања приликом преноса
тог догађаја.

  

Он је рекао да ће Српска православна црква одредити особу која ће преносити тај
„свети и достојанствен чин”.

  

Министар вера Богољуб Шијаковић рекао је да је сахрана српског патријарха „историјски
догађај за Србију и српски народ”.

  

Он је истакао да су све службе и државни органи стављени на располагање Српској
православној цркви за помоћ у организовању сахране.

  

Председник Црне Горе Филип Вујановић, као и министри здравља и културе у
црногорској влади Миодраг Радуновић и Бранислав Мићуновић присуствоваће сутра у
Београду опелу патријарху Павлу.

  

Сахрани поглавара Српске православне цркве (СПЦ) присуствоваће и верници из Црне
Горе за које је организован ванредни, бесплатни воз који ће вечерас кренути из Бара.

  

Ванредни воз са 14 вагона уступио је жељезнички превоз Црне Горе на захтев
Митрополије црногорско-приморске.

  

Јавно предузеће Железнице Србије најавило је данас да ће сутра у возовима на главним
магистралним правцима бити обезбеђен бесплатан железнички превоз путницима који
путују у Београд, поводом сахране патријарха Павла.

  

Бесплатан железнички превоз ће имати путници који из Црне Горе, из железничке
станице Бар ка Београду крећу вечерас у 22.00.
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Воз, који заједнички организују Железнице Србије и Железнички превоз Црне Горе, из
станице Пријепоље креће сутра ујутру у 3.05, из Ужица у 4.38, Пожеге 5.14, Косјерића
5.33, Ваљева 6.14 и из Раковице у 7.28.

  

Повратак тог воза из Београда за Црну Гору је сутра у 18.00, а воз ће на територији
српских железница стајати у свим станицама као и у доласку.

  

Путници ће имати бесплатан превоз и у возу који из Шида за Београд полази сутра у
4.36 и након заустављања у Сремској Митровици, Руми, Старој Пазови, Новој Пазови и
Новом Београду у главну београдску железничку станицу стиже у 6.21.

  

Бесплатан повратак на том правцу путници ће имати у возу који за Шид из Београда
креће у 15.35.

  

До Београда ће сутра бесплатно саобраћати и из правца Суботице, одакле ће воз ка
Београду кренути у 4.33, а у Београд стиже у 9.11.

  

Повратак тог воза је у сутра у 16.36 за Нови Сад, а затим одатле у 20.19 за Суботицу.

  

Путницима из Зајечара и Пожаревца омогућен је бесплатан железнички превоз ноћас у
2.00, односно из Пожаревца у 7.00.

  

Повратак тог воза из Београда је у 16.20.

  

Путницима који су за возове, у којима је сутра одобрен бесплатан превоз, раније купили
карте неће бити враћен новац, наводи се у саопштењу.
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(Политика)
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